

# Domáci glasovi

Stev. 38.

Lienz, sredo 19. XII. 1945.

Leto 1.

## KOROŠKA OF

Res je politiko OF za slovensko Koroško težko razumeti. Gotovo je pa ne morejo razumeti oni, ki ne vedo, da se ta politika vodi le za korist komunizma, ne pa za koristi koroških Slovencev in da to politiko vodi iz ozadja kominterna ne pa politično vodstvo koroških Slovencev.

Ustanovili so stranko OF za slovensko Koroško s predsednikom dr. Tischlerjem in predložili kandidatno listo stranke za deželni zbor. Potem pa so s prevaro dvignili vloženo kandidatno listo, češ, da se volitev ne udeleže. Zanimivo vprašanje, zakaj so jo vložili. Odgovor bi bil, da so pač koroški Slovenci, kolikor so naravno zavedni, to zahtevali. Sicer bi morali voliti kako nemško stranko, ali pa se vzdržati. Še bolj zanimivo pa je vprašanje, zakaj so jo umaknili, ko je bila že vložena in so se celo vršili že volilni shodi stranke OF. Odgovor je mogoč le tistemu, ki pozna ti-le dejstvi: 1. Komunisti vodijo OF za slovensko Koroško. 2. Pri komunistih pa je taka disciplina, da je nemogoče, da bi nastopali dve komunistični stranki v volilnem boju. Tega ne dovoli kominterna. Ker pri teh volitvah itak nastopa nem. komunistična stranka, je morala OF za slovensko Koroško svojo kandidatno listo umakniti, in ker je nastala neka prepreka, se je poslužila celo male prevare.

Ali pa ni s tem nastala škoda za OF? Prav nobena, nasprotno; komunisti imajo od tega le koristi. Kakšno? To-le: Izigrali so s tem predsednika g. dr. Tischlerja (ki ni komunist), da je odstopil. 2. Na njegovo mesto je stopil kot predsednik za slov. Koroško g. dr. Franc Petek, ki je pravoveren član KP. 3. Nasuli so ljudem peska v oči, da se ne spoznajo več pri čem pravzaprav so. 4. Čim manj pa je jasnosti, tembolj uspeva komunizem, ki temelji na laži in prevari.

In kaj naj sedaj napravijo Slovenci pri volitvah? Za vsakega Slovenca bi bilo jasno, da se morajo vzdržati, vzdržati prav vsi Slovenci do zadnjega, ker ne more Slovenci na Koroškem voliti nemške stranke. Taktika OF za slov. Koroško pa je zopet drugačna. Dr. Petek kot predsednik OF je že 15. nov. dal popravek v "Kärntner Nachrichten", da se podani pogoji (?) ne more udelejevati pri volitvah 25. XI. To pa nikakor ne izključuje, da ni upravičena udeležiti se volilne kampanje. Torej prvi korak: Udeležba pri volilni kampanji. Za katero listo? Za lastno ne, ker je umaknjena. Jasno, da le za nemško komunistično. Drugi korak: na skupnih sestankih so dajali navodila, da bi Slovincem kazalo vzdržati se volitev, toda bolje je, da gredo na volišče in volijo nemško komunistično stranko; tretji korak: disciplina, zlasti vsi mlajši fantje in dekleta, bodo volili komunistično stranko. Tako vodi OF svojo "narodno" politiko za slovensko Koroško.

## Anglija odgovarja Sovjetiji

Tržaški list "Glas zaveznikov" je 7. dec. objavil sledeči članek:

"Britanska nadzorstvena komisija v Berlinu je na odgovor na sovjetske trditve, da so na britanskem področju še vedno močni sovjetski oddelki, izdala poročilo, ki pravi:

"Od 2.000.000 vojakov, ki so pripadali nemški vojski in

ki so bili na področju, katerega so zasedli Angleži, jih je še pol milijona, ker so vse ostale že demobilizirali. Vojake, ki jih še niso demobilizirali, so pridržali in zaposlili pri važnih delih, ali pa jih bodo premestili na področja, ki so jih zasedli Francozi in Sovjeti. V zadnjih mesecih teh premestitev ni bilo mogoče izvršiti zaradi upravnih teškoć in zaradi močnega znižanja brit. delovnih sil v Nemčiji. Zdaj so pa določili, da bodo demobilizacijo pospešili. Nemce, ki imajo bivališče na področju, ki je pod sovjetskim ali francoskim nadzorstvom, bodo na brit. področju demobilizirali.

**STALIŠČE LONDONA.** Zahtevo maršala Žukova, da pošljejo na brit. področje preizkovalno komisijo, je Montgomery sprejel pod pogojem, da obišče ta komisija tudi druga področja. Sledile bi ji nadaljne komisije, ki bi imele nalogo, da izvedejo preiskavo o raznih načinih uprave na vseh štirih področjih. Po predhoni prijateljski razpravi, so zahtevo predali zavezniškemu zveznemu odboru v Berlinu. Montgomery je vztrajal na tem, da so omenjeni nemški vojaki razoroženi in da jim niso priznali značaja voj. ujetnikov, ker bi jih angl. ške oblasti sicer ne mogle uporabljati pri raznih posebnih delih.

**ZUKOVLJEVA OBTOŽBA.** Žukovljeva spomenica, ki so jo poslali zasedbenim oblastem malo pred sestankom zavezniškega nadzorstvenega sveta, ki je bil 20. nov., je ostro kritizirala vzdrževanje nemških vojaških, pomorskih in zračnih edinic na britanskem zasedbenem področju, kar po Žukovljevem mnenju nasprotuje potsdamskim dogovorom. O poslanici so obširno razpravljali na sestanku zavezniškega sveta 30. novembra. Ob tej priliki je Montgomery podal obširno izjavo v kateri je omenil predhodno obvestilo, ki so ga o tej zadevi brit. oblasti dostavile drugim zasedbenim volesilam. Pojasnil je razloge, ki so dali povod napadenim odredbam na brit. področju. Kot so pojasnili v sporočilu, ki so ga brit. oblasti poslale drugim zasedbenim oblastem, je bil razlog v dejstvu, da so nemški vojaki potrebni pri upravi in pri vršenju določenih poslov za britanske zasedbene sile.

Odločitev, da nekaterim nemškim četam ne priznajo položaja voj. ujetnikov, je v skladu z odredbo gen. Eisenhowerja izza časa, ko je še obstajalo vrhovno zavezniško ekspedicijsko poveljstvo. Zaradi znižanja britanskih sil, je bilo potrebno, da se nemške edince upravljajo same, vendar pa pod britanskim nadzorstvom. To so lahko dosegli z vzdrževanjem raznih nemških edinic, ki imajo nalogo upravnega značaja. Montgomery je tudi omenil, da so o tem razpravljali več mesecev in po odredbah, ki so jih podvzeli na brit. področju, tudi izmenjali korespondenco med brit. zastopniki in zastopniki drugih volesil v Berlinu. Še preden je maršal Žukov izdal svojo poslanico, so bile o tem obveščene sovjetske oblasti.

**TUJI VOJAŠKI ODDELKI.** Drugi protest sovjetske poslanice se nanaša na pristnost tujih vojaških oddelkov na brit. področju. Montgomery je dejal, da je njegova želja, da se reši teh oddelkov, da pa madžarskih čet, ki so na brit. področju, ni bilo mogoče poslati domov, ker so Sovjeti odklonili prehod preko njihovega zasedbenega področja v Avstriji.

Britanski opazovalci, ki so se pred kratkim vrnili iz Nemčije soglašajo, da je uporaba teh edinic zelo koristna tako v pogledu gospodarskega vprašanja, kakor tudi v pogledu delovnih sil. Delo nima nobenega vojaškega značaja in je enako delu, ki ga opravljajo organizirani delavski bataljoni. V razpravi o sovjetski poslanici, je brit. častnik, ki se je pred kratkim vrnil iz Nemčije, podal sledečo izjavo:

Ne smemo misliti, da hoče brit. vlada obdržati pri življenju nemški militarizem, ali vzpodbujati prerod vojaških tradicij."

## Rusija rovari v Perziji

Iransko zun. min. je pred kratkim poslalo sovjetskemu poslaništvu noto o položaju v severnem Iranu. Ta nota dolži poglavarja kurdskih plemen odgovornosti za nerede v iranskem Kurdistanu in povdarja, da so te osebe dobivale podporo iz tujine.

Nota nadalje trdi da so sovjetski predstavniki delali iranskim oblastem težkoče v severnih predelih Irana in podtika sovjetskim predstavnikom celo odgovornost za to, da številne pokrajine nimajo iranskega generalnega guvernerja. Spomenica poudarja, da na iransko-turški meji ni bilo obmejne straže in da je tudi pri tem krivda očitno na sovjetski strani. Min. navaja v svoji noti tudi, da so se sovjetske oblasti vmešavale v iransko zakonsko postopanje.

Ob zaključku dolži nota sovjetske voj. oblasti, češ da so odgovorno za posledice dogodkov v Iranu.

Komentator moskovskega radija pa je dejal:

"Sovjetska zveza smatra, da je narodno demokratično gibanje, ki se razvija v severni Perziji, vsekakor notranja zadeva Perzije. Sovjetski zastopniki in poveljniki na tem področju niso v nikakršni zvezi s tem, toda perzijski reakcionarji namenoma skušajo napačno prikazati prijateljsko zadržanje Rusije napram Perziji.

## Ranjenci so hvaležni

V nedeljo 9.t.m. je bil za nas Slovence v bolnici v Spitalu najlepši trenutek, odkar smo zapustili našo ljubo domovino.

Čeprav je kruta usoda pognala in razkrepila po svetu naš in naše vojake, vendar enega jim ni mogla vzeti - premile slovenske pesmi. Vsepovsod kjer so naša taborišča, se razlegajo domače zemljepevi.

Tako je tudi nam ranjencem v bolnici napravil obisk posebni zbor iz tukajšnjega taborišča, pod vodstvom g. Čigane velikodušno veselje, ko so nam priredili nekaj veselih uric. Zepeli so nam veček umetnih, narodnih in nabožnih pesmi, ki so vsakemu šle do srca. Bile so balzam pekočim ranam. Pozabili smo za čas na težave in otresli misli, ko smo se opajali ob njih. Sladka pa nam je tudi zavest, da nismo pozabljeni od naših Slovencev tu v tujini.

Iskrena zahvala vsem, ki se sodelovali in nam priredili ta lepi popoldan. Naj jim Bog poplača to dobroto!

Slovenski ranjenci.

"TIME AND TYDE" O STANJU V JUGOSLAVIJI. - O položaju v Titovi republikí se brit. časopisi ne izražajo vsi enako. Nekateri odobravajo ukinitvev monarhije čoproav način, s katerim so uvedli republiko, ni prav nič demokratičen. Drugi pa se silno zaganjajo v teroristični režim, ki ga je uvedel Tito s svojimi privrženci. "Time and Tyde" npr. trdi, da danes v Titovini vlada teror in dalje zopet, da je Titovina tista dežela v vsej Evropi, v kateri vlada največja tiranija in da tisti, ki se ne uklenejo Ti-

tovim drakenskim odredbam, nima-  
je pravice jesti. Ne samo to. Tu-  
di pomoč, ki je v taki množini  
pošilja UNRRA za vse potrebne  
brez razlike, delijo v Titovini  
izključno le tistim, ki na slepo  
sledijo Titu.

ARMENSKO VPRAŠANJE NA MOSKOVSKI KONFERENCI. - Brit. diplomatski krogi pričakujejo, da bo Molotov na moskovski konferenci prvokrat javno govoril o armenskem vprašanju. Z-znatnim zanimanjem zasledujejo ti krogi naraščajočo

pazljivost, ki jo posvečata sovjetski tisk in radijoarmenskim narodnim težnjam. Uradna sovjetska obveščevalna agencija je že večkrat ponovila izjave armen. skupin ob Balkanu, Bližnjem vzhodu, v USA in izjave armen. cerkve, ki zahtevajo združitev vseh Armencev v armensko sovjetsko republiko. Poročila opozarjajo na dejstvo, da so neposredno zainteresirani krogi najprej neuradno objavili združitev drugih pokrajin v sovjetsko Transkarpatsko, še preden je sovjetska politika objavila svoje zahteve.

SOVJETI UNICUJEJO POLJSKO. - 7. t.m. je bil v britanski spod.zbornici govor o Poljski. Glavni govornik je bil konservativni poslanec admiral Taylor. Rekel je, da se je stanje v Poljski zboljšalo le malo ali nič. Poljska začasna vlada, da je pod stalno sovjetsko kontrolo. Taylor je zahteval, naj se Poljski vrne osebna svoboda, svoboda tiska in radija in naj se iz nje umakne sovjetska tajna policija. Poslanec je rekel, da poveljujejo poljskim četam ruski častniki in da sovjetske oblasti Poljsko načrtno gospodarsko uničujejo.

G.DR.ZDRAVKO KALAN podpredsed. narodnega odbora kraljevine Jugosla vije v Münchenu, je imel dne 1.dec. 1945 nagovor, v katerem je med drugim dejal: "Kri je pisala strani naše zgodovine, potoki krvi so bili preliti za svobodo, grobovi padlih junakov pokrivajo vse dele naše domovine in gnojijo rod, ki iz nje iz generacije v generacijo vstaja. Sram nas bi moralo biti, večno se bi osramotili pred narodom in zgodovino, če bi delali drugače kot delamo, ko se upiramo sili in nasilju. - O ne mislite, da nam je tako dobro tu, da si ne želimo domov, pod naše sončno nebo, med naše vesele gorice, kjer raste močno vino, med naša polja, kjer bogata rodita pšenica in koruza, med naše kršne skale, kjer raste samo naš tobak. O kako smo že siti tujega kruha, naveličani teh mrkih, meglenih dni, pa vendar ne gremo domov, ker smo raje v tujni raztrgani, a svobodni berači, kot pa v domovini - bogati hlapci."

VATIKAN. Sv. oče je v posebni avdicijenci sprejel več kot 2.000 deč-

kov brez doma, ki so jih salezijanci pobrali po rimskih cestah ter jim dali potrebno oskrbo. To so večinoma dečki brez staršev, ki sami skrbijo za svoj vsakdanji kruh. Za to zapuščeno dečo skrbijo salezijanci, ki jih zbirajo v kakih 10. zbirališčih, jim oskrbe hrano in nadzorstvo čez dan. Vsi so bili veseli, da smejo tudi oni videti sv. očeta in prejeti njegov blagoslov. ("Slovenski Primorec").

V ITALIJI so dali odredbe, da se na grobove padlih partizanov ne smejo staviti križi, če tega izrecno ne zaprosi družina padlega borca. Sedaj se je ženska katol. akcija ponudila, da bo sama zbirala prošnje pri družinah in jim pomagala, da oskrbe za svoje drage padle ta najlepši okras krščanskih grobov. Do sedaj so prejeli že veliko število teh prošenj. - K tej odredbi je zapisal "Slovenski Primorec": "Na goriškem pokopališču je tudi zakopanih več takih borcev, ki so padli kot talci ali pa v boju. Letos za dan vseh mrtvih so bili njihovi grobovi prav lepo okrašeni s cvetjem in zastavami. Tudi njihovi grobovi so blagoslovljeni, kakor se spodobi za grobove kristjanov. Toda nekaj nam vendarle ni ugajalo: nismo videli na teh grobovih nobenega krščanskega znamenja, nobenega križa. Koliko lepše bi bilo, če bi na vsakem grobu stal tudi križ! S križem jih je mašnik zaznamoval pri krstu, pokrižala jih je tudi njihova mati nemalokrat, zato naj stoji tudi na njihovem grobu križ, da bomo znali: "tukaj leži kristjan."

V SPITALU JE ŽIVAHNO. Pretekli petek, sobota in nedeljo smo pri nas igrali igro: "Revdček Andrejček", ki jo je režiral g. Stefan Kraljič. Igralci so se res potrudili, da so igro čim lepše in čim bolj pristno podali. Zato je pa tudi zelo ugajala

V DVEH DNEH BOMO IZDALI PREPROSTE JASLICE ZA NAŠE BEGUNCE.